
Kako ie s Pašičevo vlado? 
Beograd, 1. marca 1924. 

Na tihem, ali kakor pravijo študirani ljudje, «za 
kulisami« se v naši notranji politiki pripravljajo velike 
spremembe. Družba odločilnih politikov, ki so nezado
■»oljni z nesrečno Pašičevo politiko in njegovim gospo
darstvom, je vsak dan večja. Celo na kraljevem dvoru 
Pašič in njegova radikalna stranka ne uživa več tistega 
zaupanja, kakor nekdaj. Da se je notranja politika tako 
preokrenila, imamo pripisovati dejstvu, da poleg Slo
vencev in Hrvatov tudi pošteni Srbi obsojajo krivico in 
korupcijo, ki jo uganjajo Pašičevi ljudje. Kaj je »ko
rupcija*? Ta beseda znači, da se nekdo z državnim ali 
tujim premoženjem obogati, oziroma, da tuj denar, na 
primer denar, ki ga davkoplačevalci plačujejo, uporab
lja za podkupovanje. Ta «kužna bolezen«, kakor ime
nujejo korupcijo, je povzročila, da so se zbrali vodil
ni možje vseh strank, razen Pašičeve, in so napravili 
načrt, kako bi zrušili sedanjo slabo samosrbsko radi
kalno vlado, Vsi poštenočuteči Slovenci, Hrvati in Srbi 
so namreč prišli do prepričanja, da, če se bo na Pašičev 
.način gospodarilo in vladalo še naprej, potem ni v ne
varnosti samo obstoj posameznih stanov in pokrajin, 
ampak tudi obstoj države. 

V borbi proti Pašiču se zbirajo te dni ne samo Slo
venci pod vodstvom dr. Korošca, ampak tudi Hrvati in 
Ireznomisleči Srbi. Organizacija teh vodilnih politikov 
se nazivlje «blok«. Zadnjih 14 dni je blok dobil resno 
obliko. Zanj se je izrekla Slovenska ljudska stranka po 
svojih poslancih, bosanski Hrvatimusiimani, katere 
vodi dr. Spaho in celo najmočnejša struja v demokrat
skem klubu pod vodstvom starega Davidoviča. Kakor 
je razvidno, delajo naši voditelji sedaj na to, da bi tudi 
Hrvati, katere vodi Štefan Radič, prišli našim na po
moč v trenutku, ko bi rušili Pašičevo vlado. 

V Ljubljani, Zagrebu, Sarajevu in Beogradu so se 
vršila tekom zadnjega tedna odločilna posvetovanja za 
ustanovitev «bloka« proti sedanji vladi, izdeluje se tu
di načrt, po katerem bi se v slučaju, da «l)lok« prevzame 
vlado, spremenila ureditev države in način notranje po
litike in gospodarstva. Našim čitateljem bodo glede 
nove ureditve države povedano samo to, da stoji «blok« 
na stališču: Beogradu se mora vzeti pravica samood
ločevanja. Država se mora tako urediti, da bodo posa
mezne pokrajine imele pravico same odločevati o po
stavah, ki so za dotično pokrajino potrebne in dobre in 
tudi odločati, kako se uporablja davčni denar ter kaka 
naj bo državna uprava. «Blok« torej stoji načelno na 
našem stališču glede avtonomije. 

Večina srbskega naroda proklinja samoradikalsko 
vlado, Hrvati in Slovenci pa itak vidimo v Pašiču in 

njegovih bralcih svoje smrtne protivnike. Bodoči tedni 
bodo odločilni. Ako se naš načrt posreči; potem bo Pa
šič moral kmalu v penzijon. 

Lahka in mirna pa odločilna borba s Pašičem ne 
bo. O tem smo prepričani vsi. Tega se zavedajo tudi vo
ditelji »bloka«. Pašiča ne imenujejo zastonj »lisjaka«. 
Govori in piše se že javno, da bo Pašič v slučaju, ako 
mu preti nevarnost, da pade, uporabil pomoč vojaštva 
in bajonetov. Pašič in njegovi sodrugi grozijo Korošcu 
in njegovim tovarišem, ki vodijo organizacijo »bloka«, 
da bodo uvedli «vojaško diktaturo«, to je, vlado gene
ralov. To je zadnji adut, ki ga hoče Pašič izigrati. S ta
kim korakom pa bi Pašičevi ljudje državo privedli v 
veliko nevarnost, a med narodom vžgali nezadovoljstvo 
do skrajnosti. Mislimo, da si Pašič tega ne bo upal uči
niti. 

Omeniti tudi moramo, da znani demokrat Pribiče
vič na tihem, a zadnje dni celo javno deluje proti blo
ku in se bliža Pašiču. A Pribičevičeva zvezda je že v de
mokratskem klubu domala ugasnila. Samo 13 mož po
slancev ima za seboj. Slovenski demokrati držijo ž njim. 

Mesca marc in april bosta v naši notranji politiki 
odločilna. Slovenski poslanci pod vodstvom izkušene
ga dr. Korošca stojijo trdno na stališču, da prej ne bo 
boljše, dokler Pašič ne pade z ministrskega stolčka in 
ž njim seveda tudi velesrbski voditelji, ki bi radi nas 
Slovence gospodarsko uničili. Naše ljudi prosimo, da 
pazno zasledujejo sedanji položaj. Od razvoja vsega te
ga, kar se sedaj za kulisami godi v Beogradu, Zagrebu 
in drugih glavnih mestih naše države, je odvisno, ali 
pridemo do boljših razmer ali ne. 

»Slovenski Gospodar« bo svoje čitatelje stalno in 
točno obveščal o važnih dogodkih v tej borbi. 


